

创业担保贷款“贷”来新希望

春风拂面樱花开,乡村振兴正当时

本报讯 “感谢政府对我们创业的大力支持,这已经是我第三次来到全椒县创业服务窗口了,准备再次申请创业担保贷款,我也相信自己能用这笔资金把生意越做越好。”全椒县滁州净万家环保服务有限公司负责人吴玉峰说。

2005年,吴玉峰开办了滁州净万家环保服务有限公司,一直从事家装销售业务,然而在2018年创业时遇到了资金瓶颈,后经县人社部门开展的政策宣传活动得知,能申请到20万元的贴息贷款,很快这20万元帮助他度过了创业过程中的艰难时期。2023年,他凭借自己的干劲和踏实真诚的态度,生意开始扩大规模,于是他想到了续贷。这次已经是他第三次享受该政策。“现在贷款手续越来越简单,也不需要到处找合适的人来给他做担保,以前找人担保特别难,现在却很方便。10万元已经可以免担保,而10万元以上也可以财产担保,虽然现在要承担一部分利息,不过也大大低于商业贷款的利息,很适合我们。”吴玉峰告诉记者。

了,真是又快又方便!而且我还听说创业担保贷款一次申请期限有两年,最多还可以申请三次。这次结束了下次我还要申请,政府给的好政策不用就浪费了!”全椒县古河镇村民陈占文笑着说。

2013年,陈占文在老家注册了全椒县古河新风家庭农场,主要从事种植业及其销售,收益一般。2019年起在政府相关部门的指导下开始尝试稻虾连作,经营效益良好,随后想要扩大生产经营规模,但由于资金有限,一直未能实现。2022年,县人社部门开展创业担保贷款下乡宣传活动时向陈占文介绍了创业担保贷款政策,让陈占文没想到的是,像他这样信誉高的创业者,10万元及以下创业贷款竟然可以免担保申请,不光申请条件简单,利息还低(政府直接补贴)。了解完政策后,陈占文抓紧利用空闲时间前往人社大厅就业服务窗口,在窗口工作人员的帮助下,顺利地提交了申请材料,银行、人社和财政三部门联合审批,10日内即完成了放款。

其中发放个人贷款45笔1045万元,小微企业贷款12笔3220万元,超额完成市局下达的3000万元创业担保贷款任务。”县人社局相关负责人介绍,下一步,将全面放宽创业担保贷款申请条件。将通过与财政、人行等部门的多方协调,增加多种反担保方式,目前申请10万元及以下额度创业担保贷款可以使用纯信用担保方式,申请10万到50万元额度可提供自然人担保或抵押等多种反担保措施。还通过招标程序与邮储、中行和农商行达成合作协议,由三家银行共同经办创业担保贷款业务,通过业务竞争提高经办银行的积极性和主动性。利用短信群发宣传、印发宣传单页等方式加大新政策的宣传力度,全面提高贷款人申请便利度和政策知晓度。

去年以来,全椒县以落实民生政策为重点,不断创新创业担保贷款机制,积极鼓励符合条件人员自主创业,在反担保方式上全面放开,自然人担保、财产担保、园区担保、企业互保、担保机构担保等各种方式均可。(周磊)

“旅游助兴”的发展思路,通过打造一系列马厂镇特色节庆活动,带动农村旅游发展,全面助推乡村振兴。在这一过程中将全域旅游与美丽乡村建设结合起来,提升乡村“颜值”,讲好乡村“故事”。

“我们原来只卖树苗,今年是在政府支持下第一次承办樱花节。”龙山樱花园负责人司家鹏介绍说,“不仅提高了我们园区的知名度,而且旅游这块也为周边村民在农产品销售等方面带来了不菲的收入。”在马厂镇党委、政府的支持下,龙山樱花园积极探索从“卖苗木”到“卖风景”的转变,拉长樱花产业链、推进三产融合,结合本地红色旅游、农耕体验等旅游资源,首次承办樱花节便大获成功。

开幕式当天,园区开辟了六个活动区域:舞台活动区、樱花市集、祈福许愿区、樱花街拍点、艺术文化区、露营烧烤区。游客拿着入园时发放的游园手册,便可以尽情享受当天的樱花盛景和精彩活动。活动现场还有群众自发组织的汉服游行,春日融融,身着汉服的游客与樱花相衬如画,尽显传统文化之美。

“往年都是去江苏、武汉这些地方看樱花,结果今年在家门口就能看到这么美的樱花,真是太方便了。”从县里开车来马厂镇的一名游客说道,“这两年没来农村,没想到农村发展得这么好,尤其是环境。”

据马厂镇负责人介绍,马厂镇近年来着力构建全域旅游体系,围绕

清明好时节 普法正当时

本报讯 为倡导文明祭祀,消除安全隐患,近日,全椒县石沛镇组织开展安全生产主题法治宣传活动。

该镇普法志愿者深入辖区烟花爆竹销售门店开展宣传,通过发放法治宣传资料、解读《安全生产法》《烟花爆竹安全管理条例》等法律知识,提醒烟花爆竹经营商要依法依规经营,不得采购和销售非法生产、经营的烟花爆竹;与此同时,志愿者进村入户,向村民倡导“无烟祭祀”“鲜花祭祀”等文明祭祀方式,提醒群众注意防火和安全,明白引发火灾的法律责任,进一步提高广大群众的防火意识,形成安全、有序、文明、和谐的清明祭祀氛围。(史小旭)

古河镇扎实做好森林防火工作

本报讯 为切实做好森林防火工作,大力开展森林防火宣传,排查森林火灾隐患,提升森林火灾风险管控能力,筑牢森林防火安全屏障,近日,在全椒县古河镇独山村召开重点时段森林防火工作会议,会议传达了市森林防火视频会议精神,针对近期在全市发生的重大森林火灾事件,重申了“三个一律”。

会后,县林长办工作人员、镇消防站消防人员、第三方技术人员,对防火灭火、应急处置等进行业务辅导,并检查维修了防火器材工具,确保发生情况能立即启用。

为营造森林防火氛围,古河镇在独山林场进山的4条主要道口和山间3条盘山小路上悬挂森林防火横幅,发放《致独山村周边群众一封信》500余份。

为有效落实森林防火工作,会议中明确了清明节前后20天独山林场护林员、巡山员的职责和包地段包时段任务,并将村干部加入日常巡山护林队伍,强化森林防火力量。同时组织周边常驻农户和进山群众防防火码,形成上下联动、齐抓共管、广而告之的森林防火高压态势。(洪鹏 李晋)

“多管齐下”扎实推进高标准农田建设

本报讯 全椒县武岗镇“多管齐下”大力推进高标准农田建设,不断改善农业基础设施,全面提升农业产业质量效益,夯实农村发展“耕”基,为乡村振兴注入新动能。

坚持谋在实处,强化组织保障。镇党委政府高度重视耕地保护,实行耕地保护党政同责,将耕地保护纳入年度考核内容,牢牢守住耕地红线。将高标准农田建设列为镇中心工作之一,组建项目工作专班,统筹农经站、土地所、水利站等部门力量,形成高效工作合力。

坚持落在实处,强化协调联动。根据项目规划,通过现场查看,摸清高标准农田建设的底数。通过户主会、村民代表大会等方式听取群众意见,化解矛盾。与国土空间规划、“三

共努力防治结核 创建省级健康县

本报讯 今年3月24日是第28个“世界结核病防治日”,全椒县疾控中心围绕“你我共同努力,终结结核流行”这一宣传主题,在全椒县医院东区与全椒县疾控中心交界处开展了现场咨询活动,助力省级健康县创建。

活动现场通过讲授结核病防治科普知识及国家结核病相关免费政策,悬挂标语、健康咨询、发放宣传单等方式展开宣传。本次活动,悬挂宣传横幅10条,发放健康教育宣传单200余张,接受群众现场咨询40余人。全椒

县疾控中心藉此开展“百万志愿者防治结核病知识传播行动”,落实“百万志愿者防治结核病知识传播行动”计划,扩大志愿者规模,发挥志愿者不同人群优势,参与各种形式的结核病防治知识宣传活动。

此次活动让广大群众意识到结核病对人类健康的危害,了解结核病的传播途径及症状,提高自我保健意识,做到不“谈结核色变”,提高市民结核病防治知识水平,增强了全民参与结核病防治的良好氛围。(杨园园)

推进“五社联动” 关爱“一小一老”

3月28日,全椒县开展2023年“江淮社工周”宣传活动启动仪式,扎实推动“五社联动”关爱“一小一老”活动。

活动现场,县民政工作人员、社工和志愿者们一起走进社区向居民宣传社会工作的内容及意义,发放相关宣传资料,普及社区工作相关知识,同他们亲切交谈,详细了解老人近期的身体状况、生活情况及存在困难,并叮嘱老人及家人保重身体,保持积极乐观的生活态度。

沈果 周磊摄



短讯集萃

坚持信访值班AB岗,让群众烦恼有地讲

本报讯 信访工作是社会和谐稳定发展的助推器,是党和政府了解社情民意的一扇窗,是党委政府同人民群众的连心桥。近年来,全椒县西王镇坚持信访工作常态化,坚持领导信访值班AB岗,对民众的问题及时解决,保障民众的满意度,及时发现,及时整改,争取第一时间把信访问题化解在基层。

西王镇根据市、县关于做好信访工作的要求,对信访工作高度重视,并强化责任担当,畅通信访渠道,每月对党政领导按照每日AB双岗进行排班,让来访群众的烦恼有处讲,反映的问题有人

办。该镇按照AB岗值班表,每日一党政领导作为A岗坐班接访,一位党政领导作为B岗待岗,在A岗领导有事无法接访时,B岗第一时间对来访群众进行接访,当面沟通了解群众诉求。同时积极与信访人沟通,协调处理。切实把群众信访问题解决在基层,化解在萌芽状况。

群众问题无小事,西王镇党政领导每日进行AB岗值班接访,让群众的烦恼诉求有处讲,解决了群众“急难愁盼”,有力地维护了民利,凝聚了民心,有效促进了西王镇社会和谐发展。

(陈祥颖 胡道胜)

县图书馆开展安全教育活动

本报讯 3月27日,值此第28个“全国中小学安全教育日”之际,全椒县图书馆联合太平社区、县公安局交警大队开展“立安全意识,树文明新风,创和谐家园”主题安全教育活动,本次共邀请了30名市民参与活动。

活动开始时,交警大队交警为大家发放《安徽省电动自行车管理条例》法律宣传页,向市民详细讲解电动自行车的认定标准、上牌登记程序、佩戴安全头盔、不闯红灯、不逆向行驶、严禁酒后驾驶等通行规定。此外,交警还通过播放交通事

故警示案例宣传片,列举未佩戴或未正确佩戴头盔、骑行看手机、酒驾、违法载物载人、非法改装电动自行车引发的交通事故的典型案列,积极引导市民自觉养成遵守交通安全法规的良好习惯。

此次宣传活动通过丰富多样的交通安全宣传形式,提醒广大群众驾车出行要自觉遵守交通法律法规,引导群众养成安全守法、文明出行的交通安全理念,也进一步体现了全椒县图书馆承担安全教育的社会职能与社会责任。

(马前进)

“六事”工作法激发基层自治活力

本报讯 全椒县探索创新“六事”工作法,推进村(社区)协商制度化、规范化、常态化,较好地解决了基层困难事、群众烦心事,将一张张问题需求清单变成了履职尽责清单。

该县将城乡社区协商治理工作作为基层治理的重中之重,建立以党建为引领,城乡社区为载体,村民自治组织为纽带,村“两委”和社工工作人员为骨干的“7+X”协商委员会和村民理事会复合自治组织,协商解决基层困难事、群众烦心事。“7”,即村(社区)党组织代表、村(居)民委员会代表、村(居)务监督委员会代表、村(居)民代表、妇女代表、社会组织代表,其他有威望的村民代表;“X”即议事涉及的其他利益相关方。对“大事、繁事”,按照征集点事、村(社区)“两委”定事,多渠道

协商议事、分类分层办事、公开结果决事、社会反响评事的“六事”工作流程协商解决;对“小事、易事”采用“说事、办事”两步走协商解决。

同时推广积分制和“美德银行”等激励机制,将志愿服务、卫生清理、疫情防控等事项进行量化赋分,实行分类考核,用积分兑换米油盐醋等日常生活物资,激发居民参与民主协商的热情和积极性。“六事”工作法的建立,推进了村民自治,提升了为民服务能力,较好地化解了基层矛盾。据不完全统计,去年以来,全县累计协商处理人居环境整治、邻里矛盾纠纷、困难结对帮扶等问题1000余个,每个村(社区)全年协商解决事项均在6次以上。

(顾义胜)

打造「文明菜市」 「小民生」绘就「幸福感」

本报讯 “以前的菜市场污水脏乱,下雨天买菜都能溅一腿泥。现在改造好了,菜市场布局合理、干净整洁、管理规范,有了一个舒适放心的购物环境。”菜市作为城乡公共配套设施,是最具烟火气的民生场所,承载着千家万户“舌尖上的幸福”。今年以来,二郎口镇不断加大文明菜市场行动推进力度,助推菜市焕新颜,进一步提升周边居民的民生温度和幸福底色。

二郎镇菜市场已使用多年,周边的住户虽然已对其使用习惯,但仍存在配套功能设施不齐全,经营秩序混乱、环境卫生差等诸多问题。在征询周边住户和商户的意见,摸排具体情况后,对菜市场进行了全面的改造提升。划定流动摊位专区及停车场,将各类摊贩合理划区。

针对水产区“臭烘烘、湿漉漉”的问题,完善设施设备,实现功能区域隔离,独立修建一套排水系统。面对菜市场“黑乎乎、乱糟糟”的环境卫生问题,该镇进行了全面清洁,进行卫生区划分,增配分类垃圾桶及下水道疏通。同时还增加照明设备、修复破损台面、安装电子监控设备等,对菜市场进行了全方位的提升改造。

“买菜事小,却关乎民生大事。建设文明菜市是落实全省暖民心行动的重要举措,也是创建文明城市的必然要求,更是广大居民群众的共同期许。”二郎口镇主要负责人表示,下一步,二郎口镇将持续发力,让菜市既有“烟火气”,又有“文明风”,让群众“菜篮子”拎得更安心。(毛辉)

全椒开展世界唐氏综合征日宣传活动

本报讯 近日,全椒县卫健委携县妇计中心和襄河镇卫生院在襄河社区开展第12个世界唐氏综合征日宣传活动,此次活动约80人参加。

活动现场,邀请了县医院专家为大家作产筛检查、孕产中医保健专题讲座,让大家认识到产筛检查的作用和意义,学习到了孕产中医保健相关知识,真正做到宣传关口前移,起到一石激起千层浪的宣传效果,大力传播出生缺陷防治核心信息及知识要点,旨在推动全面落实出生缺陷防治工作。(孙恩敏)